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Αθήνα
Αριθ. Eσωτ. Πρωτ.: 1127

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Ζ. Αδαμοπούλου 
Τηλέφωνο: 213 1516 472
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
             Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
             Τμήμα Ερωτήσεων  
             Αθήνα 

KOIN.: Γραμματεία Υφυπουργού Εργασίας  και 
Κοινωνικής Ασφάλισης (Τομέας 
Κοινωνικής Ασφάλισης)/Πολιτική 
Γραμματεία

ΘΕΜΑ: «Τεράστιες καθυστερήσεις στην απονομή συντάξεων σε γιατρούς με διαδοχική και 
παράλληλη ασφάλιση».

ΣΧΕΤ: Η με αρ. πρωτ. 2324/18-12-2024 Ερώτηση. 

Σε απάντηση της παραπάνω Ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή από τους  βουλευτές κ. κ. 
Α. Μεϊκόπουλο και Γ. Γαβρήλο, σας πληροφορούμε τα εξής:

Α. Σύμφωνα με την αρμόδια Διεύθυνση Νομοθεσίας και Συντονισμού Συντάξεων και 
Εφάπαξ Δημοσίου Τομέα της Γενική Διεύθυνσης Συντάξεων Δημοσίου Τομέα του e-ΕΦΚΑ, 
από το Μάιο του 2022 η διαδικασία της αυτόματης απονομής συντάξεων έχει επιφέρει 
σημαντικά αποτελέσματα στο σύνολο των Διευθύνσεων που ανήκουν στη Γενική Διεύθυνση 
Συντάξεων Δημοσίου Τομέα. Σήμερα, μέσω της fast-track διαδικασίας) το 85% των 
συντάξεων εκδίδεται σε δύο (2) μήνες από την οριστικοποίηση των Δελτίων Ατομικής 
Υπηρεσιακής Κατάστασης (ΔΑΥΚ), ενώ οι υπόλοιπες διεκπεραιώνονται με φυσικό τρόπο. 
Ενδεικτικά αναφέρεται ότι από το σύνολο των εκκρεμοτήτων οι 208 υποθέσεις είναι γιατροί 
του ΕΣΥ που άμεσα χρεώνονται για έκδοση.

Επιπλέον, γίνονται συνεχείς παρεμβάσεις με σκοπό τη βελτίωση της αυτόματης διαδικασίας 
έκδοσης συντάξεων ώστε να απονέμεται σε συντομότερο χρόνο μεγαλύτερος αριθμός κύριων 
συντάξεων, δεδομένου ότι από τον χρόνο έκδοσης της κύριας σύνταξης συναρτάται άμεσα 
και η έκδοση της επικουρικής σύνταξης και της εφάπαξ παροχής.

Ως προς τη χορήγηση των προσαυξήσεων για το χρόνο παράλληλης ασφάλισης, 
καταβάλλονται προσπάθειες εντατικοποίησης της έκδοσης των αποφάσεων από το υπάρχον 
προσωπικό, ενώ το επόμενο χρονικό διάστημα θα τεθεί σε παραγωγική λειτουργία το 
σύστημα αυτόματης έκδοσης αναθεωρητικών συντάξεων.

Β. Η απονομή συντάξεων με παράλληλη και διαδοχική ασφάλιση - σύμφωνα με την αρμόδια 
Γενική Διεύθυνση Πληροφορικής και Επικοινωνιών του e-ΕΦΚΑ - υποστηρίζεται 
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μηχανογραφικά σε όλους τους τ. Φορείς Κοινωνικής Ασφάλισης (ΦΚΑ), οι οποίοι 
εντάχθηκαν στον e-ΕΦΚΑ.

Ειδικότερα, ως προς το σύστημα της fast-track απονομής συντάξεων σε γιατρούς, 
σημειώνεται ότι :
• ισχύει και εξακολουθεί να λειτουργεί κανονικά,
• δεν έχουν εντοπιστεί προβλήματα στον αλγόριθμο λειτουργίας του,
• πιθανές αστοχίες λειτουργίας του συστήματος εντοπίζονται και επιλύονται άμεσα από το 

κεντρικό βλαβοληπτικό κέντρο του Φορέα, σε συνεργασία με τους εμπλεκόμενους 
εξωτερικούς αναδόχους υποστήριξης του συστήματος. Το σύστημα υποστηρίζει 
περιπτώσεις έκδοσης συντάξεων με διαδοχική ασφάλιση, πλην των γιατρών οι οποίοι 
έχουν ασκήσει το επάγγελμά τους στο δημόσιο, οπότε και απαιτείται παρέμβαση 
εισηγητή,

• μετά την έκδοση της σύνταξης, εφόσον από τους ελέγχους που διεξάγονται από τις 
αρμόδιες επιχειρησιακές Διευθύνσεις του e-ΕΦΚΑ διαπιστώνονται αποκλίσεις, 
εκδίδονται οι απαραίτητες τροποποιητικές αποφάσεις και γίνονται οι αναγκαίοι 
συμψηφισμοί.

Στο πλαίσιο του ψηφιακού μετασχηματισμού του e-ΕΦΚΑ είναι σε εξέλιξη η υλοποίηση του 
νέου Ολοκληρωμένου Πληροφοριακού Συστήματος (ΟΠΣ) του Φορέα και η ψηφιοποίηση 
της έγχαρτης πληροφορίας. Οι συγκεκριμένες δράσεις θα συμβάλλουν σημαντικά στην 
επιτάχυνση και αυτοματοποίηση της διαδικασίας απονομής σύνταξης για το σύνολο των 
ασφαλισμένων, συμπεριλαμβανομένου και των γιατρών.

Γ. Ως προς το ζήτημα της επαρκούς στελέχωσης e-ΕΦΚΑ, σύμφωνα με τη Γενική Διεύθυνση 
Διοικητικής Υποστήριξης, Τεχνικών Υπηρεσιών και Στέγασης του e-ΕΦΚΑ, η Διοίκηση του 
Φορέα, μετά την έκδοση του Οργανισμού του (π.δ. 8/2019) και τις διατάξεις του ν. 
4670/2020 (μετά και την ένταξη του τ. ΕΤΕΑΕΠ στον e-ΕΦΚΑ) στο πλαίσιο υλοποίησης του 
Οργανογράμματος προβαίνει σε ανακατανομή του ανθρώπινου δυναμικού με γνώμονα τη 
διατήρηση της εύρυθμης λειτουργίας του και την εξυπηρέτηση των πολιτών και του 
δημόσιου συμφέροντος.

Ο Φορέας, προκειμένου να καλυφθούν οι πάγιες και διαρκείς ανάγκες των οργανικών δομών 
του, έχει προβεί σε ενέργειες για την ενίσχυσή τους με μόνιμο προσωπικό και για την κάλυψη 
των κενών οργανικών θέσεων. Αναλυτικότερα, βρίσκονται σε εξέλιξη οι εξής διαδικασίες:

• Στο πλαίσιο των Προγραμματισμών Προσλήψεων τακτικού προσωπικού ετών 2020 και 
2021, εγκρίθηκαν προς πλήρωση για τον e-ΕΦΚΑ συνολικά εκατόν ογδόντα έξι (186) 
θέσεις τακτικού προσωπικού. Στο πλαίσιο των Προγραμματισμών Προσλήψεων τακτικού 
προσωπικού ετών 2022 και 2023, εγκρίθηκε η κίνηση διαδικασιών πλήρωσης συνολικά 
τριακοσίων εβδομήντα οκτώ (378) θέσεων Πανεπιστημιακής και Τεχνολογικής 
εκπαίδευσης για την κάλυψη των αναγκών του Φορέα. Εκ των ανωτέρω σαράντα έξι (46) 
θέσεις έχουν παρακρατηθεί προς πλήρωση με τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται από 
το άρθρο 6 του ν. 4765/2021 (πλήρωση με άτομα με  αναπηρία τουλάχιστον με 50%).

• Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων έτους 2024, εγκρίθηκε με την 
π.υ.σ. 26/31-10-2023 η πλήρωση συνολικά εκατόν πενήντα πέντε (155) θέσεων μέσω 
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διαδικασίας προσλήψεων ΑΣΕΠ, σύμφωνα με τις διατάξεις του ν. 4765/2021, δεκαεννέα 
(19) εκ των οποίων με τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται από το άρθρο 6 του ίδιου 
νόμου (πλήρωση από άτομα με αναπηρία τουλάχιστον 50%) από τους 
Προγραμματισμούς Προσλήψεων των ετών 2022, 2023 και 2024.

Οι συνολικά  εξήντα πέντε (65) θέσεις που έχουν παρακρατηθεί προς πλήρωση με τις ειδικές 
διατάξεις που προβλέπονται από το άρθρο 6 του ν. 4765/2021 (πλήρωση με άτομα με 
αναπηρία τουλάχιστον με 50%) από τους Προγραμματισμούς Προσλήψεων των ετών 2022, 
2023 και 2024 έχουν ενταχθεί από το ΑΣΕΠ στην προκήρυξη 6Κ/2024, η οποία 
δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ 44/τ. ΑΣΕΠ/08-10-2024.

Στο πλαίσιο του ετήσιου Προγραμματισμού Προσλήψεων έτους 2025, εγκρίθηκε με την ΠΥΣ 
51/30-09-2024 η πλήρωση συνολικά διακοσίων είκοσι (220) θέσεων μέσω διαδικασίας 
προσλήψεων ΑΣΕΠ σύμφωνα με τις διατάξεις του ν.4765/2021, είκοσι έξι (26) εκ των 
οποίων με τις ειδικές διατάξεις που προβλέπονται από το άρθρο 6 του ίδιου νόμου (πλήρωση 
από άτομα με αναπηρία τουλάχιστον 50%).

Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του Β΄ κύκλου Κινητικότητας 2024 και σε συνέχεια της υπ’ αριθμ. 
ΔΙΔΑΔ/Φ.49Κ/1401/οικ.18512/30-10-2024 (ΑΔΑ: 9ΑΚ646ΜΤΛ6-95Ρ) εγκυκλίου του 
Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα «Ενιαίο Σύστημα Κινητικότητας - Β΄ κύκλος 
Κινητικότητας έτους 2024», υποβλήθηκε το με κωδικό υποβολής 3044104107/13-11-2024 
αίτημα συμμετοχής του e-ΕΦΚΑ στον Β΄ Κύκλο Κινητικότητας 2024 για την κάλυψη με 
μετάταξη συνολικά εβδομήντα εννέα (79) οργανικών θέσεων τακτικού προσωπικού με σχέση 
εργασίας δημοσίου δικαίου.

Κατόπιν του σταδίου υποβολής αιτήσεων από ενδιαφερόμενους υπαλλήλους, σύμφωνα με 
την με αρ. ΔΙΔΑΔ/Φ.49K/1407/οικ.20719/10-12-2024 (6Κ8ΑΜΤΛ6-97Π) εγκύκλιο του 
Υπουργείου Εσωτερικών με θέμα: «Δημοσιοποίηση θέσεων κινητικότητας Β΄ κύκλου 2024 - 
Υποβολή αιτήσεων», παραμένουν δεσμευμένες προς πλήρωση στο πλαίσιο του Β΄ κύκλου 
Κινητικότητας 2024 είκοσι επτά (27) θέσεις.

Από τα ανωτέρω καθίσταται πρόδηλο ότι η Διοίκηση του e-ΕΦΚΑ καταβάλλει κάθε 
προσπάθεια για την ολοκλήρωση του ψηφιακού μετασχηματισμού του Φορέα με απώτερο 
σκοπό τη δημιουργία νέων δυνατοτήτων εξυπηρέτησης των πολιτών, διευρύνοντας τη χρήση 
σύγχρονων τεχνολογιών και αξιοποιώντας τους μηχανισμούς διαλειτουργικότητας, 
προκειμένου να ελαχιστοποιηθεί η προσέλευση ασφαλισμένων και συνταξιούχων στις 
Τοπικές Διευθύνσεις και να αποφευχθεί η ταλαιπωρία των πολιτών.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ
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